

La Industria Catalana y la clase XI del Arancel de Aduanas (Sericultura)

La sericultura fué en otros tiempos riqueza básica de la Vega del Segura, y por la producción de esta región fué España el primer país sedero de Europa. Es de tan excelentes cualidades nuestra seda, que por su finura, pastosidad y resistencia es muy estimada en el extranjero, que se exporta nuestra producción principalmente hilada, en crudo y sin torcer.

¿Cuáles son las causas de la crisis serícola?
De ningún modo la falta de consumo, sino al contrario, cada día aumenta el consumo por el lujo asfático que se extiende en todas las clases sociales. Y sin embargo el agricultor abandona la sericultura, porque no remunera sus trabajos, porque ni siquiera saca para resarcirse de la ropa que destraza por trepar por las morenas.

La causa de la crisis tan acentuada de la sericultura, es la falta de legislación, y principalmente legislación arancelaria.

Todas las razones expuestas al tratar de la clase VIII y IX del arancel, se pueden aplicar con mayor razón a la clase XI del arancel. Si nos dice un economista contemporáneo, que ni en teoría, ni en la práctica, puede constituirse cuestión de principio, el proteccionismo y el libre-cambio, ¿porqué se legisla estos principios en la clase XI del arancel, que tanto favorece a la industria de seda artificial y arruina a la producción sedera nacional? Las partidas 1.280 y 1.281, de la clase XI del arancel (seda artificial en rama) paga 0'15 céntimos por kilogramo de importación, mientras el industrial tiene una protección arancelaria de 61'20 pesetas por kilogramo, como aparece en la partida 1.298. Esto es injusto.

Por caridad, por ciudadanía y por patriotismo dignamente esto no se puede consentir. Teniendo a la vista este proteccionismo los industriales, fácilmente se explica la crisis serícola: porque los industriales se proveen de seda artificial en el extranjero (que por cierto nada tiene de seda, ni de artificial) pagando de aduanas 0'51 céntimos por kilogramo de seda y una vez elaborada, ponen a los tejidos el precio que le plazca, en cuanto tiene defendido el precio de sus manufacturas con una barrera arancelaria de 61'20 pesetas por kilogramo de seda elaborada. Consecuencia legítima de esta desastrosa legislación, el engrandecimiento de la industria de seda artificial, la desaparición de la producción sedera española y el quebranto consiguiente para la economía nacional. La Estadística del Comercio Exterior de España publicada por la dirección de Aduanas nos da a conocer la importación del último trienio 1929-30-31 de sedas y sus manufacturas por valor de 212.176.178 pesetas oro. Esto es inadmisiblemente y no se debe consentir en bien de nuestra valuta y de la economía nacional.

Los Poderes públicos se preocuparon de sostener la sericultura en España, y por decreto-ley de 11 de octubre de 1926 se creó la Comisión de la Seda, adscrita al Consejo de la Economía Nacional, subvencionado este organismo con un recargo del 5 por 100, sobre los derechos arancelarios de la clase XI del arancel. Comisario de la Seda fue nombrado un caracterizado catalán y gran consumidor de seda artificial, encarnando intereses encontrados con la producción sedera, por consiguiente la labor del Comisario de la Seda fué negativa para la producción sedera española, desarrollándose durante este tiempo, enormemente el consumo de seda artificial.

Esto, ratifica una vez más mi aserción demostrada en artículos anteriores, de que los catalanes en todos los tiempos y

en todos los regimenes monopolizaron todos los centros oficiales, consiguieron una legislación de favor, para la industria catalana, que tanto ha perjudicado a la agricultura y a la economía nacional.

CARLOS IRLES, PBRD.

Un bando de la Alcaldía

El 1 de agosto se pondrá en vigor la ley sobre el matrimonio civil

La alcaldía ha publicado un bando que dice así:
Conforme a lo dispuesto en la ley de 28 de Junio último, a partir del día 3 de agosto próximo inclusive, el Estado únicamente reconocerá como válido y legal el matrimonio civil celebrado ante el Juzgado municipal competente, con sujeción a las formas y solemnidades establecidas en el Código civil y en la antes citada ley.

En su consecuencia, todos los que en la actualidad tengan en tramitación en la Curia Eclesiástica expediente de matrimonio canónico, podrán contraerlo, y será tenido como existente y eficaz, siempre que su celebración tenga lugar antes del expresado día 3 de agosto próximo bien entendido que llegado este día sin que el matrimonio canónico se haya llevado a efecto, al entrar en todo su vigor la referida ley, no podrá ya, desde esa fecha, contraerse válidamente ante el Estado otro matrimonio que no sea el civil: todo ello sin perjuicio de que los cónyuges, puedan además celebrar el matrimonio religioso que estimen conveniente por razón de sus creencias, el cual no surtirá efecto alguno civil, por no estar reconocido legalmente en la República Española.

Denuncias y sucesos

Fueron puestos a disposición del Juzgado de Instrucción de Guardia, Arturo Icardo Baño, (a) El Barberet, y Manuel Viró Domenech, por negarse a abonar 90 pesetas, importe de un viaje en auto a Cartagena, denunciando el hecho Antonio Moreno García, vecino de Cartagena, chófer.

A disposición del Tribunal Tutelar de Menores, fué puesto Antonio Castro Fernández, de 10 años, domiciliado en la Travesía Esperanza, 4, por sustraer una sandía, del puesto que en el Mercado tiene Manuel Argues.

Por escándalo y desobediencia en la vía pública; fueron denunciados al Juzgado Municipal Manuel Soto Fernández, de 25 años, natural de Villagarica, y Antonio Ozores Vidal, de 39 años, natural de La Coruña, marineros del vapor «Ciaño» anclado en este puerto.

Por malos tratos de palabra y obra en el vestíbulo del Ayuntamiento, al portero del mismo, José Coloma, fué denunciado al Juzgado Municipal José Rabadán Pina, de 29 años, soltero, natural de Murcia.

Por faltas a la moral y ser delincuente habitual contra la propiedad, fué detenido Francisco Jesús Montegui Izquierdo.

Juan Hernández Rex, de 40 años, fogonero de M. Z. A. denuncia que el día 12 del actual penetraron en la habitación donde se hospedaba, sustrayéndole un reloj de plata con cadena chapada en oro, un billete de 25 pesetas y varios documentos. El autor de este robo que resultó ser José Deltell Fons (a) El Gallofa, fué detenido el día 15, por agentes, al que se le ocupó el reloj y la cadena de referencias, poniéndolos a disposición del Juzgado de Instrucción de guardia.

Vibrante discurso de Goicoechea sobre la actualidad, en Málaga

En el Teatro Cervantes, de Málaga, que se hallaba por completo abarrotado de público, dió su anunciada conferencia don Antonio Goicoechea, organizada por Acción Popular.

Hizo la presentación del conferenciante el presidente de Acción Popular, don Carlos Palanca, quien elogió al señor Goicoechea.

El ex ministro maurista fué acogido con una gran ovación. Comenzó agradeciendo los aplausos y los elogios que le habían sido tributados y dió que su discurso versaría sobre cuatro puntos principales: el problema religioso y sus derivaciones, las soluciones impuestas a España a partir del 14 de abril de 1931, del Estatuto catalán y del proceder de los políticos actuales.

Al tratar el primer punto, recogió unas manifestaciones de Lerroux, según el cual la Iglesia había protestado solemnemente por las soluciones que se le habían puesto, pero las habían aceptado.

Tales manifestaciones son falsas, ya que hay gran diferencia entre admisión y resignación.

Los católicos—dijo el señor Goicoechea—usaremos de todos los medios a nuestro alcance para rectificar las ofensas cometidas contra la Iglesia. Aulló después a las persecuciones de que son objeto los creyentes, a la quema de los conventos y a la disolución de la Compañía de Jesús, alegando el pretexto de que sus miembros acababan un cuarto voto, siendo así que luego se probó que a nadie le había sido impuesto.

Dijo que no se explicaba la disolución de los Jesuitas, si no es por el miedo a la influencia que ejercían en la sociedad, siendo este el mismo motivo que

tuvo Carlos III para decretar su expulsión.

Habló después del Estatuto catalán y de las graves alteraciones políticas que puede traer.

Negó que el antiguo régimen se hubiese desentendido del problema, recordando que don Antonio Maura presentó un proyecto para dar a Cataluña la autonomía administrativa, proyecto que, entre otros, comparó el diario republicano «El Liberal» y republicanos tan conspicuos ahora, como los señores Alcalá Zamora y Ortega y Gasset.

Si entonces se hubiera permitido a Maura resolver este problema, la nación no tendría la gravedad que ahora.

Combatió con gran energía el pacto de San Sebastián, que no fué concertado por España sino por unos cuantos señores que fueron a ver si se engañaban los unos a los otros.

Detrás del Estatuto catalán que es de izquierdas, vendrá el paso, que es de derechas; pero que ha fracasado ya, por la actitud del partido tradicionalista que es un celoso defensor de la unidad nacional.

El orador censuró a Melquíades Álvarez y a Ossorio y Gallardo, por su actitud ambigua, y terminó diciendo que él, que en 1930, en un momento de la Plaza de Toros de Madrid, había dicho que estaba dispuesto a defender a la Monarquía en el caso de que viniera la República ahora, instaurado el nuevo régimen, tenía el deber de seguir trabajando por la vuelta de la Monarquía; (Gran ovación).

Dijo también que, como español era un Cid, y como católico obediente al Papa, y como católico y como español, trabajaría incesantemente por la elevación de la patria.

PARA LOS CAZADORES

El 15 de agosto comienza el período legal de caza de palomas y codornices

En la la «Gaceta» se publica una orden del Ministerio de Agricultura disponiendo que con carácter general, y durante el presente año comience el día 15 del próximo mes de Agosto el período legal de caza de palomas camprestres, torcaeces, tórtolas y codornices, en aquellos predios en que se encuentren segadas las cosechas, aun cuando los hacen o gavillas se hallen sobre el terreno.

PLUMAZOS

«Con lo que cuesta una palmera de las plantadas en Alicante...»

enumera el semanario republicano «Crítica» las cosas que se podrían hacer...

Pero no nos dice el colega, cuánto cuesta cada palmera, y cuánto cada zarza, y si el ayuntamiento recibió ofertas, que rechazó, en las que pudo obtener una economía enorme, en beneficio del pueblo.

Entérese el colega, y ya verá si tiene motivos para escribir. ¿Por qué razón no se abrió concurso, tratándose de una cantidad importante la empleada?

Ahi tiene materia «Crítica» para lucirse. Nosotros le ayudaremos.

Toros y toreros

Toros en Novelda

Con motivo de las fiestas de La Magdalena que se celebran en Novelda, ayer tuvo lugar la novillada en la que se lidió ganado de la vinda de Salinas para Raimundo Serrano y «Granero de Madrid».

Los novillos salieron buenos los cuatro, lo que dió lugar a que los toreros dieran una buena tarde de toros.

Raimundo Serrano que con el capote estuvo imenso, dando lances llenos de estética, arte y valentía, hizo dos faenas de muleta llenas de dominio y sabor, sobre todo a su segundo que lo toreó a los acordes de la música y entre el entusiasmo del público que se rompió las manos tocando palmas. Con la muleta en la derecha, batió los lomos del novillo sacando la bayeta por los corbejones, dió pasitos de la firma acabados y aristísticos, unos naturales preciosos por la valentía, ajuste y valor que puso el torero, muletazos de rodillas cogiendo el pitón y toda la gama del toro valiente, artístico y dominador. Cuando el público rugía de entusiasmo y los gritos se mezclaban con la música, se perfiló Raimundo y metió un soberbio volapié que mató sin puntilla, valiéndole dos orejas, rabo y tres vueltas al ruedo. Fué sacudido en hombros y paseado por las calles hasta la fonda. El triunfo logrado por el gran torero madrileño es de los que hacen época.

También «Granero de Madrid» saboreó las mieles del triunfo y oyó enormes ovaciones que sonaron en su honor. Con el capote, la muleta y mantando estuvo superior, siendo despedido de la plaza entre gran ovación.

Bregando y banderilleando, estuvieron incansables y bien Chull y Pinturas.

Esta noche hace la reapari-

Pérez Madrígala abofetea a Sainz Rodríguez porque le ha llamado perro

El agredido promete responder en la calle

Madrid 22 (11).—Esta tarde, en los pasillos del Congreso ocurrió un incidente entre los diputados Pérez Madrígala y Sainz Rodríguez.

El primero, al observar que pasaba por su lado Sainz Rodríguez le dió una bofetada mientras le decía:
—El perro sinvergüenza lo es usted.

Varios diputados que se encontraban cerca separaron a los compañeros.

Comentando el incidente, Pérez Madrígala dijo que había procedido así porque estando Sainz Rodríguez pronunciando un discurso en un mitin celebrado en Santander para decir:

El orador interrumpió su discurso para decir:
—Ya se conoce que ha entrado aquí Pérez Madrígala, la hubieran reído seguramente; pero da el caso que la hizo una tránsfuga a quien no se la puedo permitir.

Por eso le di la bofetada. Sainz Rodríguez habló con Beunza al que preguntó qué debía hacer.

Luego dijo que como en el Parlamento no había concepto del honor no tomaba como ofensa la agresión de Pérez Madrígala.

Cuando le vea en la calle le responderé de modo adecuado. Al enterarse Besteiro de lo sucedido les llamó a su despacho. Pérez Madrígala dijo que lamentaba la ofuscación que había padecido al ver a Sainz Rodríguez.

El conflicto Bolivia-Paraguay

El Consulado de Bolivia en Alicante, nos ruega la publicación del siguiente telegrama:

«Estando Mayor general, recibí anoche horas 22'35, siguiente despacho enviado de comando 4.ª división de Muñoz a horas 20'20.—Se ha recibido de mariscal Santa Cruz hoy horas 16, siguiente parte del día 15 de julio: «a horas 12 en Laguna Grande (Departamento de Chuquisaca) nuestro fortín Mariscal Santa Cruz ha sido rodeado por más de 300 paraguayos. Continúase combatiendo. «Simultáneamente con este último ataque delegados paraguayos retirarse conferencia Washington por orden de su Gobierno, desechando gestiones amistosas secretaria Estado y representantes neutrales.—Tales procedimientos comprueban que Paraguay prepara acción militar Chaco.—Ministro relaciones exteriores.»

Cámara de Comercio

Los desesperados

Una joven se arroja al mar y un hombre se ahorca

Ayer tarde a última hora intentó poner fin a su vida, arrojándose al mar, la joven Carmen Macías Carmona, de 18 años, soltera, domiciliada en la Plaza de Ramiro, 10. Varios que presenciaron el hecho se arrojaron, logrando extraerla.

Fue conducida a la Casa de Socorro, donde fué asistida.

Esta mañana en la avenida de Novelda (Los Angeles), se ha ahorcado un hombre.

A la hora de entrar en prensa este número no tenemos detalles.

Crónica social

Con toda felicidad ha dado a luz a una preciosa niña la joven esposa de nuestro buen amigo el apoderado del Banco Hispano Americano don José Tonda Piqueres.

A las muchas felicitaciones que con tal motivo reciben unimos la nuestra.

Por cuestiones de familia un joven hirió de un tiro a su padre

Valencia, 23.—Se ha presentado al juzgado del Mar un joven que dijo haber dado muerte a su padre.

Manifestó que desde hace tiempo hacia su padre víctima de malos tratos a su madre.

Parece ser que el padre lejos de ceder ante las reconvenientes del hijo, arrojó en su proceder y la paz del hogar desapareció, menudeando los disgustos.

Ayer al levantarse se produjo la cuestión y el padre profirió amenazas, a las que contestó airado el hijo, que exasperado y fuera de sí, hizo uso de una pistola que poseía haciendo un disparo contra su padre, que cayó al suelo herido.

Vicente, al ver caer a su padre y creyéndole muerto, huyó con dirección a nuestra ciudad y se dirigió al juzgado, presentándose al juez y declarándose autor.

Mientras esto ocurría, los familiares y vecinos que acudieron al oír la detonación, se aprestaron a auxiliar al herido y requirieron el auxilio del médico titular del pueblo, quien reconoció y curó al lesionado, viendo que por fortuna la herida no era de gravedad.

Después de curado quedó el herido en su propio domicilio. El juez del distrito del Mar ha practicado las diligencias del caso, ordenando el ingreso del joven en la Cárcel Modelo.

MERCADO DE ABASTOS

Precios corrientes en este Mercado, por kilos, de los artículos que se detallan:

Pera	0'25 a 0'75
Manzanas de Jijona	0'15 a 0'60
Judías santanas	0'45 a 0'60
Id. mantecosas	0'45 a 0'60
Id. encarnadas	0'30 a 0'60
Berenjenas	0'25 a 0'35
Melones	0'30 a 0'60
Limones	0'30 a 0'70
Pimientos verdes	0'55 a 0'70
Id. encarnados	0'75 a 1'00
Patatas blancas	0'10 a 0'15
Id. encarnadas	0'10 a 0'20
Melocotones	0'40 a 1'00
Cebollas	0'10 a 0'15
Tomates	0'05 a 0'20
Lechugas	0'15 a 0'25
Coles	0'15 a 0'25
Nabos	0'20 a 0'30
Plátanos (docena)	0'80 a 1'00
Ajos secos	0'25 a 0'30
Sandías	0'25 a 0'60

Precios del pescado fresco

Merluzas	1'70 a 3'50
Atún	2'80 a 3'50
Salmonetes	1'50 a 2'50
Sardinias	1'25 a 1'50
Gambas	3'00 a 3'50
Lenguados	0'80 a 1'00
Gallos	1'50 a 2'00
Sepias	1'25 a 1'50
Pajel	0'80 a 1'00
Bogas	1'70 a 2'00
Cigalas	1'00 a 1'20
Rubios	1'00 a 1'20

Carne de ternera

Solomillos	0'60 a 0'80
Molla de 1.ª	0'60 a 0'80
Id. 2.ª	0'50 a 0'70
Id. 3.ª (hueso)	0'40 a 0'60

Vaca

Solomillos	0'60 a 0'80
Molla de 1.ª	0'60 a 0'80
Id. 2.ª	0'50 a 0'70
Id. 3.ª (hueso)	0'40 a 0'60

Cordero

Molla y chuletas	1'00 a 1'20
Piernas	0'80 a 1'00
Palellitas	0'80 a 1'00
Pecho	0'80 a 1'00

Aves muertas

Gallinas y pollos	0'40 a 0'60
Pavos y pavas	0'40 a 0'60

Los cines

Idea
Flor de pasión

Información telegráfica y telefónica

Huelva quiere separarse de Andalucía.—El vapor español 'San Agustín' choca con otro de nacionalidad inglesa

Las sesiones de Cortes

Madrid 23 (10 m).—Se abre la sesión a las cuatro de la tarde bajo la presidencia del señor Besteiro.
En el Banco Azul el ministro del Trabajo.
Besteiro dice que por no haber llegado aún ningún secretario propone a la Cámara que se habilite un diputado para leer el acta. Podría ser el señor Calat.
El aludido se dirige a la Tribuna de secretarios para cumplir el encargo presidencial y en este momento llega al salón de sesiones el secretario don Cirilo del Río.
El Presidente da las gracias al señor Calat, y del Río lee el acta.
Al empezar la lectura hay en la Cámara unos diez diputados. Luego entran algunos más, aunque no muchos.

Orden del día

Se pone a discusión el proyecto de ley rectificando el párrafo último de la base segunda de la ley de 4 de los corrientes sobre accidentes de trabajo.
Cornide se extraña de este proyecto. Es este párrafo de la base 11 uno de los que más discusión motivaron al aprobarse el proyecto de que forma parte. Dió lugar a una discusión de cuatro horas y a una votación.
Se extraña, por lo tanto, que el ministro diga que se trata de un error.
Recuerda los argumentos fundamentales que se hicieron al aprobarse el proyecto.
En la base se determina que las sociedades no cobren primas mayores que las señaladas para el pago de los accidentes de trabajo por el Estado. Tampoco se debe rectificar lo relativo a la forma de pago de los accidentes que la Cámara determinó que fueran por rentas y no por indemnización de una vez.
Se extiende en razonamiento sobre las relaciones entre las clases patronales y las compañías de seguros para el abono de haberes e indemnización que

como renta han de satisfacerse. No se trata de defender un interés particular, sino de mantener los precios de coste de la producción española.
Termina pidiendo que abra una información pública acerca de esta materia.
López Goicochea le contesta en nombre de la Comisión.
El señor Cornide — dice el orador — no ha dicho nada que se relacione directamente con proyecto sometido a la Cámara. La Comisión no trae el proyecto arbitrariamente, sino después de un estudio detenido.
En el dictamen no se trata más que de subsanar un error de copia.
Se escribió la palabra «inferiores» en vez de poner «superiores», que es lo que ahora se corrige.
Las teorías que expone su señoría son muy interesantes, pero no caben en este proyecto. Debíó desarrollarse al discutirse el proyecto primitivo.
Razona luego con alguna extensión, por qué debe figurar la palabra «superiores» por «inferiores».

Sesión nocturna

El señor Besteiro habló con los periodistas sobre la celebración de las sesiones nocturnas. Dijo que el trabajo de las Cortes está muy adelantado y que es casi seguro que se puedan conceder unos días de vacaciones parlamentarias.
Si las sesiones parlamentarias de la noche no dan el resultado que se esperaba, serán suprimidas, sobre todo si los diputados no han de gozar de algunos días de vacaciones.
El Estatuto catalán
A las siete y media de la tarde terminó la reunión de la Comisión de Estatutos.
Los vocales de la misma manifestaron que se había acordado el dictamen que se presentará en definitiva con respecto al punto referente a la enseñanza, el cual consistirá en la enmienda del señor Barnés con las mo-

dificaciones introducidas en la misma por el Gobierno.
Los señores Valle e Iranzo mantienen sus votos particulares, el de este último encaminado a que se conserve el primitivo dictamen.
Añadieron que los diputados catalanes mantenían íntegro el dictamen propuesto por ellos, con las enmiendas de los señores Sbert y Campalana.
Interrogados éstos acerca de la actitud que mantendrán, dijeron que no se tomará el acuerdo definitivo hasta que no se celebre el lunes una reunión de la minoría en la Generalidad.
El presidente de la Comisión, señor Bello, dijo que a la enmienda de Barnés se le había introducido una modificación en la parte referente a la Hacienda, y otra por la cual de los estudios que se cursen en Cataluña se expedirán por la Generalidad unos certificados de aptitud y el Estado dará el título definitivo.

Ultima hora

Madrid 23 (2 t).
Una mujer muerta y una niña herida por atropello de automóvil

Zaragoza.—A última hora de la tarde de ayer marchaba un automóvil matricula de Zaragoza con dirección a San Sebastián, cuando al pasar por el pueblo de Mallén, atropelló a una mujer y a una niña, resultando aquella muerta, y la niña herida de gravedad.
Por la hora en que ocurrió la desgracia, no hemos podido adquirir detalles del suceso, que ha causado honda impresión en el vecindario.

No ha habido tal rapto

Barcelona.—El gobernador, al recibir a los periodistas, desmintió las noticias publicadas en algunos periódicos, según las cuales había ocurrido un rapto en el Orfelinato Francés.
El señor Moles añadió que lo ocurrido era que dicho Orfelinato se halla en ruinas, por lo que varios individuos pertenecientes al Patronato de Protección a la Infancia, se hicieron cargo de los huérfanos mientras se llevan a cabo diversas obras en el edificio.

Un rafa de hotel

Valencia.—Durante la noche última fué detenido en la Fonda del Pilar, sita en la plaza del Guerrero Romeu, un sujeto llamado Manuel García Navarrete, el cual saltando del balcón del cuarto que ocupaba al de la habitación contigua se introdujo en ella y registrando las ropas de los huéspedes que la ocupaban se apoderó de 225 pesetas de Manuel Solé.
Los perjudicados que dormían en la habitación advirtieron la maniobra y salieron en persecución del «rata», deteniéndole en su habitación, donde se había refugiado.
Entregado el detenido a la policía, ésta ha redactado el oportuno atestado, poniéndolo a disposición del juzgado de guardia.

El mitin monstruo de la Plaza de Toros de Madrid

Madrid.—El miércoles, 27 del corriente, se celebrará en la Plaza de Toros el mitin monstruo de afirmación española y de impugnación al Estatuto de Cataluña, organizado por las siguientes entidades: De fensa

Mercantil Patronal (iniciadora d. lacto) Circulo de la Unión Mercantil e Industrial, Asociación de Agricultores de España, Unión Industrial y Mercantil de España, Unión General de Patrones Comerciantes e Industriales, Federación Española de las Clases Medias, Defensa de la Propiedad Urbana Española, Casas Regionales y Agrupación General Hostelería.
Tomarán parte los siguientes oradores: don José María de Barbáchano, por la Federación Española de las Clases Medias; don Julián Martínez Reus, por las clases industriales y mercantiles; don Aurelio González de Gregorio, agricultor; don Mateo de Azpeitia, por los Centros Regionales domiciliados en Madrid, y don Antonio Rojo Villanova, como representante parlamentario del país.
El acto comenzará a las cinco y media en punto de la tarde.
El mitin de referencia, que es completamente apolítico, como notoriamente apolíticas son las entidades que lo organizan, tiene por único y exclusivo objeto la manifestación pacífica, serena y correcta de la opinión de una enorme masa de españoles ante el Estatuto que la hermosa región catalana tiene pendiente de resolución en el Parlamento. Por tanto, los señores oradores que han de intervenir en el mismo van absolutamente, terminantemente, desprovistos de toda significación política, el que la tuviere, conduciéndose sólo como españoles y como representantes autorizados de los sectores sociales que les designaron para esta actuación.
Durante la tarde del miércoles 27, día de la celebración del acto que nos ocupa, no abrirá sus puertas el comercio y la industria de Madrid como prueba de adhesión al mismo, así como para facilitar la asistencia a aquél del personal burocrático que lo dese.

Choque de vapores

Dicen de Montevideo que ha chocado los vapores «Lalande», inglés, y el español «Cabo San Agustín».
Sufren algunas averías.

Movimiento contra la profesa de Valencia

Bilbao.—El gobernador manifestó que se ha producido un movimiento de agitación con motivo de la construcción de dos barcos para la Trasmediterránea, habiéndole visitado varios elementos, incluso una representación de la U. G. T., para darle cuenta de que se está organizando una manifestación de protesta contra la actitud de los valencianos.
El gobernador trató de disuadirles de esta idea, recomendándoles cordura.

La vuelta ciclista a Francia

Grenoble.—El resultado de la duodécima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Cap-Grenoble, 102 kilómetros, ha sido el siguiente:
1.º Lapebie, 3 horas, minutos, 52 segundos.
2.º Speicher.
3.º Bonduel.
4.º Max Bulla.
Todos en el mismo tiempo que el primero.

Una señorita encarcelada en Valencia

Valencia.—Ha sido ordenado el encarcelamiento de la señorita Piniés Roca, declarada insolvente por el Juzgado por pagar la multa de 500 pesetas que le fué impuesta por el gobernador por ostentar insignias monárquicas y hacer manifestaciones contra el régimen.
El gobernador celebró una

Venta de automóviles

Se venden en estado como nuevos 15 automóviles de diferentes marcas y a precios baratísimos.
CASA SERRANO
Neumáticos y accesorios
Plaza de la República 9
EL CHE Teléfono, 154

Pallece repentinamente el doctor Sanchis Bands

En Ibi falleció ayer repentinamente, en un balneario donde se encontraba, el diputado socialista doctor Sanchis Bands.
La noticia fué transmitida al presidente del Congreso, a la Casa del Pueblo de Madrid y a las organizaciones socialistas de la provincia.

Multas gubernativas

El señor Gobernador ha impuesto una multa de 250 pesetas a don Francisco Alegria, por llevar en la pulsera de un reloj los colores de la antigua bandera nacional.
También ha impuesto el señor Gobernador multas de 500 pesetas a unos señores que en el Pinet se entretenían en jugar a los prohibidos.

conferencia con la citada señorita para ver de evitar su arresto, pero ésta se negó a todo arreglo.
—Cumpliendo órdenes recibidas, la Guardia civil del pueblo de Simar de Valdigna ha detenido al cajero de la sucursal del Banco de Vizcaya en dicha población.
El doctor Albiñana se dirige al ministro de la Gobernación
El doctor Albiñana, al cumplir los dos meses de su confinamiento, ha dirigido un escrito al ministro de la Gobernación en el que alegando preceptos de la ley de Enjuiciamiento criminal, de la Constitución y de la ley de Defensa de la República, le emplaza para que con arreglo a la ley de Responsabilidades de funcionarios, de Abril de 1904, decrete inmediatamente el levantamiento de la sanción impuesta y anuncia que entablará la acción oportuna contra el ministro de la Gobernación ante los tribunales de Justicia.

Detenido en libertad

Ibi.—Ayer fué detenido de forma arbitraria, por orden del alcalde, un afiliado de Derecha Regional de este pueblo.
El Juzgado ha intervenido, dictando la libertad de dicho individuo.

Dr. Alfonso M. de Santaolalla

ENFERMEDADES DE LA SANGRE, INFECCIOSAS Y DE LA NUTRICION (Diabetes, reuma, gota) GLANDULAS DE SECRECION INTERNA
LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
Consulta todos los días, excepto los domingos de 11 a 2
San Fernando 46 ALICANTE

Los socialistas se retiran del Ayuntamiento

El miércoles pasado fué agredido en plena calle el concejal radical Ruiz Pérez Agulla, por el chofer de la brigada Sanitaria, socialista y perteneciente a la U. G. T.
Anoche, en la sesión que celebró el Ayuntamiento la minoría socialista pudo hablar, haciendo referencia a dicho incidente, a lo que se opuso el alcalde, alegando que el asunto estaba en manos del Juzgado correspondiente.
La minoría socialista insistió amenazando con retirarse del Ayuntamiento sino se accedía a lo pedido.
Como el alcalde manuvo su criterio la minoría socialista se retiró del salón con el aplauso de la tribuna.
De ésta partieron voces dirigidas contra el alcalde.

Carmen Détour

Modista de sombreros parisina - -
Por fin de temporada liquida los modelos de su colección a precios reducidos
Baile 4.—ALICANTE

CAFE "LEVANTE"

Recientemente instalado
Especialidad en helados de todas clases
Morchata líquida
Licores de marca, bocadillos y mariscos
Café express
Cervezas de varias marcas
Paseo de los Mártires 21 — Alicante

Veraneantes
En Biar, en la Calle más concurrida de la población se alquila o vende una preciosa casa de construcción moderna, dotada de agua corriente instalación eléctrica.
Para tratar dirigirse al Capellán de las Monjas de Benjama

Laboratorio Médico
de Adolfo Mangada
(Hijo del doctor Mangada)
Plaza Castelar, 6
ANALISIS CLINICOS
AUTO Vacunas
Fundado en 1914.

Jaime Astor Albors
Procurador de los Tribunales
Gestión y cobro rápido de toda clase de deudas y créditos mercantiles. Asuntos administrativos — Cumplimiento de exhortos
J. Costa, 16, 2.º — Teléfono 2178

Veraneantes
—Se alquila un primer piso casa recién construida a la salida de Muchamiel Sol todo el día. Inmejorables condiciones. Parada del autobús en la misma puerta.
Razón Gravina 17.

Lea usted "El Día,"
Para no toser
Pastillas del Dr. Soler

Dr. Bardisa
Médico por oposición del Servicio Nacional Antituberculoso De la Escuela Nacional de Sanidad

Una galarteria
es obsequiar a su dama con una copita de ANISETE MAYGOLA
Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO:
BALTASAR HERNANDEZ VITORIA

El conflicto de Bolivia y Paraguay

Una nota del Gobierno boliviano

Madrid 23 (8 m).—El ministro de Bolivia en Madrid ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:
«La Legación boliviana en Madrid ha sido informada cablegráficamente por el Gobierno de su país, con todo detalle y en forma precisa, de cuanto se relacione con las agresiones paraguayas en el Chaco boliviano, y a este fin publica la siguiente nota para que la opinión española conozca la causa y desarrollo de estas agresiones.
Primero. El día 15 del próximo pasado junio, un destacamento militar boliviano al mando del Mayor Oscar Moscoso ocupó la margen occidental de la laguna que llamamos Chuquiza, de dos kilómetros de extensión, en el Chaco occidental.
Segundo. El destacamento advirtió en el margen oriental la presencia de dos chozas abandonadas.
Tercero. La ocupación del margen occidental fué motivada para contener los avances de

los paraguayos que habían construido las dos chozas abandonadas.
Cuarto. No es evidente que los paraguayos tuvieran establecido allí un fortín llamado «Antonio López», por cuanto no es posible denominar fortín a dos chozas abandonadas y a medio construir, si bien es posible que ellas fueran la base del fortín en proyecto.
Quinto. A la posición de las fuerzas bolivianas se la denominó «Mariscal Santacruz», en recuerdo del fortín del mismo nombre que allí tuvimos, y por eso en los partes de la cuarta división se habla del «Fortín Mariscal Santacruz».
Sexta. El 29 del próximo pasado junio el puesto resistió el avance de un destacamento compuesto por cincuenta soldados al mando de un oficial cuyo ataque xictimó a un oficial, hiriendo a tres soldados.
Séptima. El ataque sucedió sin motivo alguno ni agresión por nuestra parte, y sin que hubiéramos intentado la ocupación del margen oriental.

Noticias de San Sebastián

San Sebastián.—Se ha resuelto la huelga de pescadores.
—Ha llegado el arzobispo de Valladolid, hospedándose en la clínica de San Ignacio.
Mitín en Oviedo
Mañana se celebrará en Oviedo un mitin político en el que hablarán Melquiades Alvarez, catedrático Becena, y los exdiputados Adolfo Martínez y Ramón Alvarez Valdés.

Huelga de 20.000 obreros

Londres.—La federación de industrias textiles de Burnley ha declarado la huelga que afecta a 60 fábricas y 20.000 obreros.
¡Lagarto, lagartol
Dicen de Castellón que en la administración de correos al abrir un mozo una saca que contenía paquetes postales, se rompió uno que tenía lagartos y lagartijas.
Iba destinado a un ingeniero extranjero investigador.

Huelva quiere separarse de Andalucía

En Badajoz se ha celebrado una reunión de representantes de las Cámaras de Comercio de Badajoz, Cáceres y Huelva.
En la reunión se manifestó el deseo de Huelva de separarse de Andalucía para unirse a Extremadura.

Venta de automóviles

Se venden en estado como nuevos 15 automóviles de diferentes marcas y a precios baratísimos.
CASA SERRANO
Neumáticos y accesorios
Plaza de la República 9
EL CHE Teléfono, 154

Pallece repentinamente el doctor Sanchis Bands

En Ibi falleció ayer repentinamente, en un balneario donde se encontraba, el diputado socialista doctor Sanchis Bands.
La noticia fué transmitida al presidente del Congreso, a la Casa del Pueblo de Madrid y a las organizaciones socialistas de la provincia.

Multas gubernativas

El señor Gobernador ha impuesto una multa de 250 pesetas a don Francisco Alegria, por llevar en la pulsera de un reloj los colores de la antigua bandera nacional.
También ha impuesto el señor Gobernador multas de 500 pesetas a unos señores que en el Pinet se entretenían en jugar a los prohibidos.

Política internacional

El renacimiento de la Entente cordial

Herriot es el gran vencedor de Lausana. Ciertamente, los alemanes ya no tendrán que pagar reparaciones, pero esto ya se sabía antes de que se reuniera la Conferencia. Ante la imposibilidad no valen los derechos; la gran tarea de Lausana consistía precisamente en armonizar el fin de los pagos con la negativa de reconocer al deudor el derecho a repudiar sus deudas. Alemania no paga reparaciones, pero se compromete a efectuar—cuando se lo permitan las circunstancias—un último pago a título de compensación. Se dirá que entre acreedores europeos del Reich se ha firmado el «gentlemen's agreement», o sea, el acuerdo entre caballeros, en virtud del cual lo concertado únicamente entra en vigor en el caso de que los Estados Unidos renuncien a exigir el cobro de sus créditos. Sin embargo, aunque Washington se muestre intransigente y el Plan Young quede en vigor, jurídicamente, resultará imposible insistir en el pago de las anualidades de 1.800 millones de marcos oro. Se ve que la parte financiera de la Conferencia de Lausana, por interesante que sea, no contiene nada que no se haya supuesto antes de la reunión de la Conferencia.

Lo más importante de la Conferencia es su resultado político es decir el renacimiento de la Entente cordial. Se sabe que Inglaterra evita siempre la palabra «alianza»; por esta razón existía antes de la gran guerra la Triple Alianza y la Triple Entente. Después de la guerra, Inglaterra abandonó la Entente con Francia, puesto que el principal adversario de la Gran Bretaña es tradicionalmente la potencia más fuerte del continente y después de 1918 ya no lo era Alemania, sino Francia. Si siguiese la diplomacia tradicional de la Gran Bretaña, Londres trataría ahora de coligar contra Francia a otras potencias europeas, pero en vez de esta política presenciamos una aproximación franco-británica. Se dice que la nueva Entente no está dirigida contra los Estados Unidos ni contra Alemania, y es probable que así sea; sin embargo, es inevitable que el acuerdo cause intranquilidad lo mismo en Washington que en Berlín, sobre todo en esta última capital, puesto que en adelante Francia encontrará en las conferencias internacionales el apoyo de sus propios aliados. En Ginebra no es ya probable que Alemania pueda conseguir concesiones de orden político (igual

dad de derechos en el terreno de los armamentos) y los nacionalistas alemanes tienen motivo para atacar al Gobierno.

Eduardo Herriot ha conseguido un gran triunfo; ha triunfado no sólo sobre la diplomacia inglesa que prefiere siempre el «aislamiento espléndido» a la firma de acuerdos que ligan su libertad de movimiento, sino sobre su principal rival en la política interior, André Tardieu. Tardieu pretendía estar bien visto en Londres y siempre anunciaba la próxima firma de un acuerdo con la Gran Bretaña, pero lo que él no ha conseguido nunca, lo ha logrado Herriot, a consecuencia de su amistad personal con Mac Donald y su habilidad que el pueblo francés sabe agradecerle.

Desde luego, no se trata de un nuevo acuerdo político y militar en el sentido antiguo de las alianzas. Los tiempos ya no son para ello y además chocaría con el espíritu de la Sociedad de Naciones. No faltarán alemanes que supondrán que el acuerdo tiene cláusulas secretas, aunque esto no parece probable. Sin embargo sea como sea, la oposición de Francia quedará más fuerte en el terreno diplomático y la de Alemania más débil. Al mismo tiempo aumentará el prestigio de Herriot en el interior y si consigue vencer las dificultades financieras no habrá razón para que su Gobierno no prolongue su existencia durante varios años. Ciertamente, la situación financiera es muy grave: Caillaux ha dicho en el Senado que desde hace un siglo Francia no había conocido un déficit tan crecido como el actual de seis mil millones.

A. R.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS

G. G. Laferriere, francés, de Orán con pasajeros.

Padua, inglés, de Calcuta, con con yute.

DESPACHADOS

G. G. Laferriere, francés, para Marsella, con fruta y pasajeros.

Padua, inglés, para Pasajes con yute, en tránsito.

Finca que se vende

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.
Razón: Méndez Núñez, 18.

En la vorágine

Ya llegamos al caso de eclosión parlamentaria del antagonismo acumulado entre los radicales y los socialistas; ya hemos leído todos el cuerpo a cuerpo entre los radicales y los señores Lerroux y el presidente del Consejo. Poquita cosa ese debate parlamentario; a ras de tierra. Lucha entre el republicano mismo neto y el socialismo, en anteriores Parlamentos—que tendrían todos los defectos que les echábamos en cara, pero en los que indudablemente se destacaban hombres insignes, dueños del pensamiento y de la palabra—hubiéramos admirado, por una y otra parte, la exposición de las respectivas doctrinas, a una altura digna del objetivo del debate y de la opinión expectante. Nada de eso ha habido aquí.

Como es sabido, fué el iniciador el señor Lerroux. Ha pasado con esta polémica parlamentaria lo que ocurre entre chicos de la escuela cuando han acordado dirimir sus discordias pegándose mutuamente unos sopapos en presencia de sus compañeros. Colocados uno ante otro los dos contendientes y puestos en guardia, muestran vacilantes; sienten miedo ambos.—«¡Anda, comienza tú!», dice uno.—«Tú el primero», responde el segundo. Ante el compromiso que creen haber contraído con los que les contemplan, el más decidido—o el menos indeciso—alarga el puño hacia su adversario: este contesta como puede; y la incruenta lucha termina entre la chifla de los espectadores, o con el guantazo de algún señor mayor, que les enseña a los contendientes que esa no es la manera de reducir diferencias y dirimir discordias.

El discurso inaugural del señor Lerroux diríase que fué de tanto. Pareció una simple exposición de antecedentes, hecha sólo por la necesidad de provocar la intervención del señor Azaña y ver por dónde éste rumberaba, para fijar mejor las posiciones y señalar los golpes. Por su parte el señor Azaña, después de divagar, según su costumbre, sobre conceptos generales alejados frecuentemente del objeto del debate, acabó por declararse solidario de los socialistas, en esta etapa de la gobernación del Estado. Entonces el señor Lerroux e a su discurso de rectificación, fijó ya la puntaría; concretó sus inyecciones y declaró, más resueltamente que nunca, su oposición a los socialistas. Y... las espadas quedaron en alto como en el supuesto táctico de Don Quijote con los yanquieses.

Pero—repetimos—en todo eso no se vió un objetivo elevado; hombres doctrinales—no doctrinarios—que pugnan por llevar al terreno político—que es el de la práctica—sus convicciones amasadas en el estudio y la meditación, y sancionadas por una objetividad nacional. No hemos visto más que una pugna de política de campanario sobre la ocupación del poder, por el goce del poder mismo o para conservarlo contra viento o marea, para obtenerlo por derecho de conquista.

Agente comercial

colegiado, con garantías y referencias, incluso bancarias, solicita representación de artículos alimenticios para Madrid.

Avelino García Velazquez, 95.—Madrid

Gran acontecimiento

Hoy Sábado de julio de 4 a 6, puede V. adquirir, señora, por unos cuantos céntimos, una infinidad de artículos, casi regalados, que se han puesto a la venta en el comercio de tejidos

'EL LEÓN'

La primera casa de España en géneros blancos, de fabricación propia

- A CUATRO CENTIMOS, pañuelos bolsillo.
- A DIEZ CENTIMOS, toallas.
- A QUINCE CENTIMOS, bayetas piso.
- A TREINTA CENTIMOS, paños cocina azules, grandes y buenos.
- A CUARENTA Y CINCO CENTIMOS, delantales cocina.
- A TRES REALES, camisetas sport, caballero.

- tistas estampadas, de 1 pta. a 0'60.
- Vichis, buena calidad, de 1'20 ptas., a 0'70.
- lanillas para vestidos, de 1'20 ptas., a 0'80.
- Opalinas, todos los colores, de 1'30, a 0'90
- Cretona superior, de 1'40 ptas., a 1.
- Perales muy buenos, de 1'50 ptas., a 1'10
- Medias de seda, clase extra, desde 1'70.
- Mantelerías, bñovos o cubiertas de algodón, pañuelos de seda, haberos, etc. etc.

Barato, muy barato, baratísimo, en 'EL LEÓN'
Bailén, 20 Alicante

Extranjero

El resultado de unas elecciones

Bucarest.—El resultado definitivo de las elecciones senatoriales, es como sigue:

Nacionales campesinos, 108.
Conjunto de oposición, 8.

El reconocimiento del Gobierno de Chile

Santiago de Chile.—El Gobierno de Austria y el de Costa Rica han reconocido al Gobierno Davila.

La conversión del empréstito de guerra

Londres.—Desde Lossiebhout se ha dirigido Mac Donald por radio para manifestar que se está ya en la tercera semana de conversión del empréstito de guerra de dos mil millones de libras y son ya trece mil las peticiones para la conversión, por un total superior a más de la mitad del empréstito.

Se espera que las solicitudes para la conversión irán en aumento.

Deños del temporal

Roma.—Comunican de Biella que se ha desarrollado un súbito y violentísimo temporal.

Un rayo cayó en el edificio de la Central telefónica, causando desperfectos.

Un joven que iba en bicicleta por una carretera sufrió una descarga eléctrica, falleciendo en el acto.

Entrega de un album

Roma.—Mussolini ha recibido al podestá de Merano y una comisión en representación de la Federación provincial fascista comercial que le entregó un album sobre los trabajos realizados por aquel Municipio en los diez últimos años. Mussolini expresó su complacencia.

Doña Victoria y don Alfonso de Borbón, en Londres

Londres.—Se encuentran en

Londres doña Victoria y su esposo don Alfonso de Borbón.

El viaje de don Alfonso y doña Victoria tiene por objeto el estar cerca de la Princesa Beatriz, que va a ser sometida a una operación quirúrgica para la extirpación de una catarata que padece.

La cuestion del Chaco

La Paz.—La prensa registra el fracaso completo de la Conferencia de Washington, pero afirma que Bolivia no tiene la intención de seguir campaña alguna por la cuestión del Chaco.

Accidente de aviación

Praga.—En los ejercicios de tiro aéreo contra objetivos terrestres en Malaky, un avión militar se estrelló contra el suelo por causa todavía desconocida.

Los dos aviadores quedaron carbonizados.

Por humanidad

Un partido de fútbol en verano es cosa semejante a una corrida de toros en invierno. Insoportable para los artistas y para los espectadores. Cada cosa en su tiempo.

Por eso simplemente considerado el fútbol como espectáculo, es totalmente impropio que se juegue en la época de calor.

El Reglamento español de partidos, aunque un poco cobardemente, lo prohíbe pero sin atreverse a cerrar todas las puertas y con un anuncio de sanciones verdaderamente ridiculas.

Si se ha convertido en gran parte el fútbol, en virtud del profesionalismo oficial de los jugadores y del profesionalismo extraoficial de los clubs, en un espectáculo como los toros o el teatro.

Pero sin embargo, digase lo que se quiera, hay algo dentro que hace sentir el deporte. Que da algo de deporte y no pocas veces, todos los días, se explota tal sentimiento.

Dejemos a un lado el sentimiento deportivo. ¿Y el de humanidad?

Aunque no fuera más que desde tal punto de vista debiera prohibirse el jugar al fútbol en verano.

Es un juego rudo, violento, duro, agotador. Que da origen a muchas lesiones que, de momento, no impiden jugar pero que crean un mal que avanza lentamente y que para su curación exige un buen reposo.

Con frecuencia se oye decir en los finales de la temporada oficial que los jugadores están agotados, que están «sobreen-trenados»...

¡Pues si que es un modo de

arreglarlo el seguirles explotando durante el verano para empalmar una temporada con otra!

Díra algún club que, a pesar de hacer con ellos tal cosa, en la segunda temporada dan buen rendimiento.

La juventud hace muchos prodigios. Pero cuando se cometen excesos, la duración de la juventud se reduce.

Y muchas veces (la excepción confirma la regla) por tales proceder, hay futbolistas que, en su esplendor de juego, se acaban mucho antes de lo que era de presumir.

Los clubs proceden de esa manera antihigiénica y por ende antideportiva sin meditar sobre el mal que hacen.

No puedo concebir que haya Club que ostente el título de deportivo y que se convierta conscientemente en explotador de los jugadores diciendose:

—¿No les pagamos? Pues vamos a sacar interés a ese dinero.

Porque si el trato engendra el cariño y si a los jugadores se les exige, con razón, que sientan afecto por los colores que defienden ¿no es natural que los directores también lo sientan por sus jugadores?

Y ese afecto les ha de decir que los muchachos necesitan descanso, largo reposo, para hallarse en perfectas condiciones al empezar la siguiente temporada. Para conservarse debidamente.

¿Qué muchos de estos jugadores son los primeros en desear esos viajes?

Pero es que su juventud alborotada no les deja ver lo que les conviene. ¡Ocurre eso tantas veces!

Y los directores de Clubs tienen el deber moral de dirigir a sus muchachos y hacerles ver cuanto de inconveniente tienen esas excursiones o expansiones veraniegas.

No sabemos cuando llegará esa prohibición terminante, sin excusas ni «sanciones», del fútbol veraniego.

Que debe desaparecer porque no es deporte de días calurosos. Y esta falta tiene un sabor a «salvajadilla».

Y, es necesaria la prohibición porque los futbolistas han menester de reposo. Unos para reponer fuerzas y la mayoría para

curarse lesiones. Y que si el muchacho no acaba con estas, acabarán ellas con el futbolista.

No son pues sino motivos de humanidad, los que imponen ese descanso ¡por el que hace tantos años vengo luchando y que aunque oficialmente implantando no acaba de convertirse en realidad.

JOSE MARIA MATEOS.

Consejo de Guerra

Se condena al procesado a un año de prisión

Se celebró en esta capital el Consejo de Guerra para fallar la causa instruida contra el joven Alfredo Badenas, por supuestas injurias a la Guardia civil. El hecho ocurrió en un día del mes octubre con motivo de un desfile militar.

El defensor pidió la absolución del procesado.

La sentencia ha sido condenatoria y con arreglo a lo solicitado por el Fiscal. El procesado cumplirá la condena de un año de prisión.

Anuncio

Agrupación Administrativa de los Jurados Mixtos de Servicios de Higiene, Transportes mecánicos, etc., de Alicante

De conformidad con la Orden del Ministerio de Trabajo de 6 de junio último («Gaceta del Ocho»), se anuncia a concurso por plazo de treinta días, contados desde la publicación de este anuncio, en el «Boletín Oficial», la provisión de la plaza de escribiente, con el sueldo anual de mil quinientas pesetas.

Podrán tomar parte quienes acrediten conocimientos relacionados con la actividad industrial o agrícola del país y la legislación social. Serán preferidos: a) Quienes hayan prestado servicios en Organismos Oficiales, dependientes o relacionados con este Ministerio durante un año, sin nota desfavorable, y b) Los graduados de las Escuelas Sociales.

Las instancias documentadas deberán presentarse en Bilbao 9, entresuelo.—V. B. El Presidente, J. Niev es.—El Secretario Luciano Tato.

Propietarios, Industriales, Hombres de negocio

El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE

Es el nuevo OPEL construido en Alemania por GENERAL MOTORS representado en Alicante por

José Luis Curt

quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.

Garage y Oficinas Plaza de Sènceca, 21 Teléfono, 1274

ELIXIR ESTOMACAL SAZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

Anis Candela

Aperitivo exquisito

Gonzalez Byas

Agente en Alicante y su provincia: ASIN - Plaza de Gabriel Miró, 9, bajo

VINOS - Fino gaditano, Tio Pepe, Viña AB Sole CONAC — Tres copas Extra; Soberano; insuperable

Servicio de pasajeros por Argelia, Francia, Marruecos y América

St. Gl. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

Alc. a Orán (directo) Cle-France Amerique de Mar-se-la

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires

GUARUJA Saldrá el 5 de junio

Linea Pinillos de Cádiz para Málaga Ceuta, Cádiz y Casablanca

S I L 18 junio

para informes: J. y A. Lamaignere

Paseo de los Martires 3, entre suelo-Alicante

Tintorería LA FAMILIAR

de Lolita Barberá de Piñón

¡Señoral ¡Caballero!

Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera

guantes, pieles u otras prendas?

Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía

esmerado servicio y rapidez, en la ejecución de todos los trabajos.

Limpieza a seco, tintes sólidos, lutos en doce horas y transformación de negro a color, con toda clase de garantías.

TODOS ESTOS SERVICIOS LO ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:

CASTAÑOS, 19 (Frente a Instituto de Belleza «Femina»).

Cañamos rastrillados y en rama

José Salinas Miralles

Callosa de Segura

Un clavo que atraviesa la cubierta, pero...

Invitatio en consecuencia las perdida de aire

¡NO MAS PINHAZOS!!

La cámara ORIGINAL GALINDO evita pinchazos y reventones y prolonga la vida del neumático.

PIDALAS A HIJO DE ANDRES HERRERO Mayor ALICANTE

Hotel Samper

PLUS ULTRA Compañía Anónima de Seguros Generales

Capital suscrito 4.000.000 de pesetas

Desembolsado 2.500.000 pesetas

Sestiniros pagados hasta 31 diciembre de 1930 - 10. 592, 439, 71

Domicilio Social y Dirección: Madrid, Plaza de las Cortes, 6

Sección religiosa

SANTOS DE HOY

Santos Apolina, obispo; primitiva, virgen; Basilo, Apolonio Eugenio, Trofimo y Teófilo mártires; Liborio, obispo; Rómulo Redenta y Erundina, vírgenes.

San Apolinar, Obispo y Mártir

EL apostolado de San Apolinar fué un camino de combates y torturas. Habiendo venido con San Pedro a Roma y consagrado obispo, fué mandado a Ravena, y allí predicó la penitencia y la remisión de los pecados y obró inmensas conver-

siones y numerosos milagros. Arrojado de la ciudad por los idólatras que le habian obligado a cambiar con los pies descalzos sobre láminas de hierro candente, partió para la Emilia y Toscana, evangelizando en todas partes y obrando milagros. Abandonado por el prefecto en una nave desmantelada a merced de las olas, fué llevado a la playa de Misia, por el Ródano se dirigió a Francia; arrojado de allí, volvió a Ravena; pero fué enseguida aprisionado y apaleado brutalmente, hasta que el año 75 murió entre los suspiros y lágrimas de los fieles.

CULTOS Colegiata.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Cruces Abanicos Medias

Grandes novedades de suprema elegancia — en la — PERFUMERIA

LA CIUDAD DE ROMA

Altamira, 11 ALICANTE

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)

Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER

ALBACETE San Agustín, 27 ALICANTE San Vicente, 8

Se necesitan Representantes conocedores de Máquinas en ambas provincias.

INTERESANTISIMO

ZAPATOS para caballero especiales para esta casa a 13.50 pesetas par.

ZAPATOS para caballero en cosido «Goodyear» auténtico garantizado a 18 pesetas par.

Zapatos para SEÑORA y NIÑOS la mejor colección y a precios muy baratos, puede convencerse, mirando los escaparates lad

CASA HUESCA: Sagasta 16 y Castaños 3

Escuela de Preparación Militar

Director don Enrique Robles Tejeo Teniente coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1933 pueden hacerse de cuota desde el día primero de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en primero de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en primero de Noviembre y primero de Febrero. Todos están licenciados a ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de esta. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de bachiller o tener curso de la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de ALFÉREZ tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casa del Prado (Pinos) en las que podrán instruirse los mozos de dichas poblaciones inmediatas en las mismas. No abandonarán sus ocupaciones.

En la de Elda, dará principio el curso en Septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE

SEÑORA se ofrece para acompañar niños o señora de compañía.

SEÑORA se ofrece para acompañar niños o señora de compañía. Se ofrece también para quehaceres de casa, para dentro o fuera de Alicante.

Se cogen puntos en toda clase de medias.—Calle de Rafael Terol, 29, bajo.

—En casa nueva situada frente al mar en la playa del «Babel» se alquilan pisos muy ventilados y soleados.— Junto al cuartel de Carabineros.

Para matrimonio.—Se desea piso amueblado económico, o una habitación con derecho a cocina, para todo el año. Buenas referencias. Diríjase por

Asegure máxima puesta y sa-

Gacetillas

Con «un céntimo», sus gallinas darán un huevo diario; no se picarán ni pondrán sin casaca; no se comerán los huevos.—Pienso «López», en Drogerias.

Plaza de Toros de Alicante

Empresa Benacantil

El sábado 23 de Julio de 1932, a las 10:30 de la noche

Presentación de «EL EMPASTRE»

Primera parte.—Un bravo becerro será lidiado y muerto por EL GRAN LERIN, CHARLOT FEITO y el auténtico GUARDIA TORERO.

Segunda parte.—Serán lidiados y muertos dos hermosos novillos erales, por los valientes novilleros

Joaquín Ca telló y Arturito Rodríguez

Tercera parte.— Presentación de EL EMPASTRE. — Gran concierto.

Cuarta.—Será lidiado y muerto un hermoso becerro por EL EMPASTRE.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana y eficaz que viene revalorando, desde hace 25 años que se crearon, su extraordinario poder curativo gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las científicas asociaciones de plantas de que se componen, las cuales ejercen una poderosa depuración y renovación orgánica restableciendo la salud plenamente.

Las personas enfermas que deseen curarse definitivamente, deben pedir hoy mismo el BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los Curados», en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrieron y han recuperado fácilmente la salud y la alegría.

Si Ud. es Doctor de Laboratorios Botánicos y Marinos, Peligros y Madrid, o Ronda de la Universidad, 6 Barcelona.

Si Ud. es médico, farmacéutico y sin compromiso en el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el Libro «La Medicina Vegetal».

Nombre _____ Calle _____ Ciudad _____ Provincia _____

INDICACIONES

- 1 Diabetes
2 Albuminuria
3 Reuma, Artrismo
4 Anemia
5 Sibilancia
6 Nervios, Epilepsia
7 Los terribles
8 Rejas dolorosas
9 Lombalgias
10 Diarrea y enteritis
11 Tumor, Parálisis
12 Depósito de sangre
13 Cálculos biliares
14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides
15 Tos, Gripe, Bronquitis, Asma
16 Corazón, Riñones, Hígado, Vejiga
17 Estreñimiento
18 Úlcera estomago
19 Úlcera Variosas
20 Preventiva enfer-

Se MANDA GRATIS

alice Vd el adjunto cupon, hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impresos, con sello de

Los d hasta lasotivos días feste y cuarto.

Santa María.— Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Misericordia.— Misas desde las seis y media.

Nuestra Señora de Gracia (San Francisco).—Días festivos, a las 6 y media, 7 y media, 8 y media y 9 y media.

Los demás días de 7 a 9.

escrito al señor Legorburu, en esta administración.

Horario de trenes

Entre Alicante y Murcia

DE ALICANTE A MURCIA

Salidas de Alicante: a las 6:45 y 10 y 18:35.

Salidas de Elche: a las 7:20 y 11:40.

DE MURCIA A ALICANTE

Salidas de Murcia: a las 19:30 y 20:10.

Salidas de Elche: a las 11:42 y 22:03.

Los trenes descendentes, de la mañana de Alicante y de la noche de Murcia, son directos entre Alicante-Granada y viceversa.

DE ALICANTE A ALQUERIAS

Salidas de Alicante: a las 8:45 y 18:35.

Salidas de Elche: a las 9:55 y 19:20.

DE ALQUERIAS A ALICANTE

Salida de Alquerías: a las 7:40 y 15:40.

Salidas de Elche: a las 9:37 y 18:25.

DE ALICANTE A ELCHE

Salidas de Alicante: a las 13:20 y 31.

Salidas de Elche: a las 14:15 y 1:25

Dr. Bardisa

Médico por oposición, del Servicio Nacional Antituberculoso De la Escuela Nacional de Sanidad

Establece su clínica de enfermedades de los ojos en CASTAÑOS, 45

HORAS DE CONSULTA: de 11 a 1 y de 5 a 7, los días laborables

Para no toser Pastillas del Dr. Soler

Las cerraduras que Vd. tiene no valen nada si no están protegidas por el aparato patentado

¡ALTI! Con este aparato no podrán robarle ni de día ni de noche. Quien lo ve lo compra

Para explicaciones y venta dirigirse al Representante exclusivo para toda España

Gaspar Orta Martín Maisonave número 41

'ADRIA'

Sociedad Anónima di Navigazione Marítima

Servicio quincenal directo

Londres y Hamburgo

EL VAPOR «PASCOLI»

Saldrá de Alicante el día 8 de Agosto

EL VAPOR «CARDUCCI»

Saldrá de Alicante el día 24 de Agosto

Para informe a su consignatario

Francisco Visconti Morata, ALICANTE

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

PROPIETARIO: BALTASAR HERNANDEZ VICTORIA

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.

Este finísimo producto es el mejor licor para el delicado paladar de una mujer.